

烟台黄渤海新区举行“向群众报告 为群众解难”主题系列新闻发布会

“三箭齐发”为平安加码

日前,烟台黄渤海新区采取“现场发布+一线观摩”的形式,举行“向群众报告为群众解难”主题系列新闻发布会。会上介绍了全区稳就业、保民生以及社会帮扶方面的工作进展。市公安局黄渤海新区分局副局长赵忠民从重拳严打违法犯罪,全面构建治安防控体系,持续提升警务服务效能三个方面,全面发布全区社会治安打击治理工作成效。

不断提升警务服务效能

百姓身边的“服务站”、平安守护的“桥头堡”、警情处置的“快反队”……在多家警务站,市民可以第一时间在这里寻求帮助,解决困难。“警务站的日常工作主要围绕着六大职能开展,承担着重点场所部位的巡逻防控、突发事件的应急处置、一般警情的先期处置与增援、整合辖区交警派出所及其他社会力量开展联勤联防、以及为群众提供便民服务等职责。”黄渤海新区公安分局巡警大队民警马英权介绍。

为全面构建社会治安防控体系,新区不断加强辖区社会面防控,优化勤务运行机制,最大限度屯警街面,提高“1、3、5分钟”快速反应能力。发布会上,赵忠民介绍,在全区治安复杂点位建立3处“7×24小时”警务室(站),织密“点、线、面”交叉巡防网络,做强“1+3+X”综合巡防体系,依托PTU作战单元、街面巡防警车,围绕党政机关、海边广场、学校医院等重点部位和市区主要道路,加大巡逻力度,共同筑牢平安稳定根基。

凌厉攻势严打违法犯罪。新区坚持“零容忍”态度,先后组织开展“春雷行动”“夏季治安打击整治行动”“云剑2023”夏季攻势行动、“断卡”昆仑2023“净网2023”等8个专项行动,全警全力开展打击命案涉枪等严重暴力犯罪、电信网络诈骗犯罪、侵犯财产、黑恶犯罪、毒品犯罪、经济犯罪、黄赌毒犯罪、食品药品环境犯罪、计算机网络犯罪和全警追逃等十大攻坚战,重拳出击违法犯罪。

聚焦民生,用心用情,不断提升警务服务效能。“分局将优化营商环境、护航经济发展作为‘一号工程’,紧盯新区今年58个省市级重大项目和6.6万家市场主体,落实‘项目警务管家’‘警务服务专员’‘一警三派’等工作机制,全力护航新区项目



招聘会现场。(资料片)YMG全媒体记者 张孙小婧 摄

织密兜牢基本民生“保障网”

就业是最大的民生。新区积极搭建供需平台,优化就业服务,开展各类招聘服务活动70场次,累计服务企业4500家次,发布岗位信息1.93万余条,提供就业岗位9.11万个,服务各类求职人员8.28万人次。同时,扎实推进“就业援助月”“春风行动”等公共就业服务专项活动,上半年,城镇新增就业13313人,失业人员再就业6188人,服务失业人员和就业困难人员1.2万人次、登记失业人员服务率99.50%。

高校毕业生就业关系高质量发展、民生福祉和社会稳定。“新区围绕辖区‘9+N’重点产业端发展、重点项目需求,聚力推进校园引才主模式,发动辖区360余家企业组团开展‘百企进百校’‘名企名校行’等系列招聘活动20次,走进烟台大学等高校开展就业创业等相关政策宣讲,并积极落实人才补贴政策,鼓励大学生留区就业创业。”人社局副局长崔荣坤介绍。

此外,新区还聚焦公益性岗位拓展与安置扩面并举,激发创业活力、充分释

放创业带动就业倍增效应,持续开展职业技能培训稳岗,打造“质量标杆”一体全域零工劳务市场等多项举措,全方位保障群众端牢“就业碗”。今年上半年,新区已累计发放人才生活补贴1690.76万元、人才购房补贴2601万元,新开发城乡公益性岗位1019个,发放创业担保贷款7911万元,开展各类职业技能培训4345人。

聚焦困难群众基本生活,健全社会救助体系。自2月份以来,新区再次提高城乡低保等9类困难群众救助保障标准,有力保障了近6000名困难群众的基本生活。投资300余万元对社会福利中心进行改造升级,并持续开展集中供养意愿摸排,确保特困人员愿进全进。

“在健全社会救助体系方面,新区积极拓展‘物质+服务’救助模式,整合21个志愿服务组织成立了‘业达红’志愿服务党建联盟,落地实施志愿服务项目31个,发动近70名社工和2000余名志愿者参与,开展活动470余次,服务各类困难群众6300余人次。”人社局党组成员、人事管理处处长刘虹村说。

不断满足老年人多方面需求,让“养老”变“享老”。今年以来,新区已新建运营社区日间照料中心4处、社区食堂10处,日服务老年人1000余人,累计为566户特殊困难老年人安装了智能照护设备,委托专业康养机构为600余名居家失能、半失能老年人提供上门照护服务,满足了老年人多样化的养老服务需求。

民生无小事,枝叶总关情,聚焦残疾人权益保障。新区扎实做好残疾人康复救助工作,投入资金206万元为113名0-17周岁残疾儿童发放了康复救助金,精准实施残疾人无障碍改造,为其解决“出门难、洗澡难、如厕难”等问题;稳步推进残疾人就业服务,举办2场残疾人就业招聘会,发动50余家企业参与,提供就业岗位200余个。

下一步,新区将顺应群众期待,持续精准发力,不断提升社会帮扶救助水平,全力保障企业用工,推动稳岗减负、提升培训质量,兜牢重点群体就业底线,让群众端稳就业“饭碗”,为全区经济高质量发展提供坚强的保障。

YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 姜珊 王凯 陈潘玉安 姜福明 桑甜

巧用提醒单 常敲责任钟

福山区纪委监委建立派驻工作提醒机制

本报讯(通讯员 王家良 徐慧 YMG全媒体记者 春霞)“防汛风险隐患排查整改务必到位,防汛应急预案要及时更新……”这是福山区纪委监委派驻工作近期有关工作提醒单的内容摘录。

据了解,建立派驻工作提醒机制,旨在推动全面从严治党主体责任落实,派驻纪检监察组通过抓住“重点”“节点”“热点”及时发送提示函,提醒各部分党组织及其领导干部落实主体责任。抓住“重点”督促落实。围绕

防汛救灾工作,派驻纪检监察组运用“派驻监督提醒通知单”,督促相关部门单位全力压实防汛救灾主体责任。抓住“节点”提醒时刻拧紧纪律弦。在一年一度中高考升学季,专门向各部分发出坚决纠治违规操办参与“升学宴”“谢师宴”等提醒单256份。抓住“热点”监督促进群众满意度提升。针对发现的热线工单处理工作存在的6个问题,以工作提醒方式反馈并督促相关部门分析研判,提出改进措施。

党建聚合力 邻里一家亲

蓬莱紫荆花街道杏花苑社区举行首届邻里文化节

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 高雅)为深入推进“杏韵花开·幸福家园”建设,弘扬邻里团结、互助和睦的传统美德,夯实共建共治共享的社区治理格局,蓬莱紫荆花街道杏花苑社区举办首届“以邻为伴·与邻为善共享幸福家园”邻里文化节,逐步形成“有事没事常联系、我们邻里一家亲”的“零距离”服务模式。

杏花苑社区广泛动员,联合“杏韵花开”志愿服务联盟成员、

社区红心物业、红心业委会以及多家爱心企业组成“睦邻伙伴”,共同助阵邻里文化节,深入挖掘小区在职党员及离退休党员干部资源,引导其主动参与邻里文化化。

邻里节上互帮互助、热火朝天的景象,只是杏花苑社区系列志愿工作的缩影。近年来,该社区党委充分调动各年龄段志愿者积极性,开展“银龄互助”“青苗行动”等志愿服务活动。

翰墨扬清风 书法颂廉洁

大季家街道纪委多点发力建设廉洁文化

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 佟言伯)近日,在黄渤海新区大季家街道恒祥社区党群服务中心,“翰墨扬清风 书法颂廉洁”清风书法展吸引不少干部群众驻足欣赏。该展由大季家街道纪委联合恒祥社区党群服务中心共同举办,所展作品为面向辖区居民、干部职工征集的书法作品,以“清廉”为主题,将清廉文化和书法艺术相结合,用生动笔触宣传反腐倡廉思想。

大季家街道纪委把廉洁文化建设作为基础性工作常抓不懈,

除定期组织机关干部观看警示教育片、参观廉政教育基地,开展集体廉政谈话、发放廉政教育卡外,还依托剪纸、书法、十字绣、插花等形式,创新活动载体,丰富活动内容,旨在激发干部群众参与廉洁文化建设热情,发挥廉洁文化的教育、引领和浸润作用。大季家街道纪委还着力打造嘉祥警示教育基地,竣工后将成为大季家街道党员干部接受清廉教育的重要阵地,教育引导基层党员干部守牢思想防线、提高党性觉悟、忠诚履职尽责。

坚守“水上国门”,他们是“炎”值“代驾”

连日来,烟台市气温持续突破30℃,船舶往来繁忙的各个港口开启了“蒸桑拿”模式。烟台港引航站的引航员们与烈日同行,与热浪为伴,冒着酷暑坚守生产第一线,助力地方港口经济发展。

今年上半年,面对不同辖区生产特色不同、企业需求多样的情况,烟台港引航站各部门同时出动、点多作战、先后献捷,突破完成引航计划,实现“0压港”,为烟台市交通事业发展作出了积极贡献。

**汗水践诺
为船舶安全保驾护航**

烈日炙烤,风雨为伴,这是他们的工作环境。时值盛夏,烟台港引航站的引航员们每天要经历数次10多米的徒步登高攀爬。

向上看、手抓牢,攀爬时除了身上的救生衣,他们没有其他的防护措施,最高9米的软梯,引航员每一步都踩得很踏实,因为一个不小心就很有可能掉进湍急的海水里。登船后,船舶安全畅通的行驶权,就交给了中国引航员,而此时,汗水已经渗透了他们的衣襟。

既要注意自身安全,更要保障船舶航行安全。很多外来船舶并不熟悉烟台港的通航情况,而引航员就是要凭借自身对航道、水文等各方面的了解,引导船舶顺利靠泊。有人称他们为引航“水上国门”的“专业代驾”,他们引领国内外船舶在复杂水域安全地航行、锚泊、靠离码头作业,把一座座货船的大山安全移进国门,又把一艘艘需要远渡重洋的巨轮安全送出。

今年上半年,烟台港引航站为了更好地保障引航生产安全,完成了引航安全管理体系建设的全面修订,进一步强化了体系文件的科学性、严



党员冲锋在前,推动引航技术“传帮带”。

谨性。在此基础上,还组织引航员进行引航技术培训、安全教育培训等10余次,以现场演习、桌面推演等多种形式,加强各类应急预案演练,共进行各类应急演练13次。

在日常生产中,引航站以“安全生产月”等专项安全生产活动为契机,排查整治安全隐患,加强日常引航安全检查,进行专项引航生产安全监督检查10余次,狠抓重点船舶、特种船舶安全引航管理,严格引航方案报备审批制度。烟台港引航站用汗水书写责任,为港口安全健康高质量发展保驾护航。

**勇挑重担
精准服务暖港航**

日升月落,潮汐涌动,不论白天黑夜,不论刮风下雨,港口有需要,引航员们背起背包就出发。今年来,烟台港引航站在做好繁忙港航计划的同时,开展特种引航作业,破除困难服务港城企业,为建设一流港口作出新的贡献。

在龙口港区,随着裕龙石化项目和南山国营管网LNG码头开港运营脚步的临近,对引航服务的需求也很快提上日程。龙口分站高度重视、周密部署、精心筹备,先后两次组织引航员登轮观摩学习,实地了解裕龙港外航路、港池泊位布局、码头建设及风流等情况;组织三批次引航员到青岛董家口LNG码头进行实地调研和跟船观摩学习,详细了解LNG船舶操纵性能和操作要领,以及进出港航道、靠离泊条件、护航、监护、协助拖轮配置等情况,为下一步开港引航等工作探明了思路、夯实了基础。



SCARABEO5号平台引航团队。

在芝罘湾区,烟台站引航员圆满完成各特种引航作业:除夕前日,4名引航员经过3小时持续作业,完成FPSO (P78)船体分段艏部安全湿拖出港;“两会”前夕,在3名引航员长达9小时的共同努力下,H1300平台出港、拖航和海上浮装作业圆满完成;6月期间,引航团队在一周内完成了“SCARABEO 5”平台作业的信息采集、方案制定、专家评审、航前会等作业前期准备,于6月18日历时5小时完成作业。今年以来,芝罘分站共计完成特种引航作业8艘次,在推动海工企业发展方面再立新功。

在莱州港区,引航员们连续两次为华电公司解决燃“煤”之急。在春季,面对华电莱州港务公司备用煤库存告急的情况,莱州分站迅速将服务关口前移,积极协调港口、轮驳公司、海事部门召开紧急联合会,制定应急方案,全力保证民生物资优先引领。夏季用电高峰期,莱州分站党支部组建电煤保供突击队,将党的政治优势和组织优势转化为打赢能源供应攻坚战的制胜优势,为电煤“迎峰度夏”提供了强有力支撑。

**精进技术
锻造过硬引航队伍**

疾风知劲草,烈火见真金。随着烟台港



引航大型散货船靠泊。

术研讨,引进新设备,提高引航技术水平,用工匠精神提升引航业务技能和服务港航能级。

在蓬莱分站,进出港船舶的尺度纪录被不断刷新。2月22日,船长225米、吃水7.8米的“马裤箭”轮成功靠泊大金2号泊位,创造该码头靠泊最大船长纪录;4月23日,船长227米、吃水7.5米的半潜船“振华33”再次刷新该码头靠泊船长纪录;随后,长216.7米、宽62米的“马林”轮刷新了蓬莱港区引领船舶最宽纪录。在京鲁船厂,长245米的“大象”轮、225米的“蓝湾”轮先后完成了靠泊挑战;在蓬莱新港,长239米、吃水12.88米的大型船舶“格莱恩顿”安全进出港。船舶尺度逐渐增大,进一步提升了港口生产服务水平,为扩大港口码头的生产效率作出了新的贡献。



引航员在指挥船舶离泊。

在烟台港西港区,烟台港引航站提前介入602泊位开放工作,多次参加相关论证会,主动参

与靠泊实验,提出合理化建议,提高引航安全保障系数。6月11日,完成30万吨级油轮“里奥”轮由601泊位至602泊位的移泊工作,随后引领30万吨油轮“奇迹”轮靠泊601泊位,完成602泊位开放以来的首次移泊工作和601泊位靠泊工作。

6月22日,引领15万吨级油轮“赫拉”轮直靠602泊位,完成该泊位开放以来的首次直靠,为构筑高效的能源物流通道作出了新的贡献。



引航员与船员核对罗经误差。

百丈冰,千尺浪,踏浪而歌,用汗水诠释奋斗姿态。在烟台港的海疆上,引航员们是守护水上国门的“炎”值“代驾”,征途漫漫,他们不忘初心牢记使命,保通保畅,保运保供,充分展现了“水上国门形象第一人”强大的凝聚力、执行力和战斗力!

张孙小婧 刁翔宇



引航员为龙口来福士特种平台提供引航。